

# 明陽中學大事記

106 年 1 月份

日期	內容	主辦處室
106/01/03	<p>本校於 106 年 01 月 03 日（二）下午 2：30 至 4：30，由財團法人聯華電子科技文教基金會，假本校禮堂辦理 106 年度勵志電影「黑道小子巨星夢」電影特映會。隨著電影播放，同學們聚精會神，完全被電影劇情給吸引。劇中描述一名桀傲不遜的黑道混混，因為音樂老師的諄諄教誨而開啟了改變之路。由原本遭遇麻煩就選擇出拳相向、以暴制暴的態度，到最後被人毆打卻能不回手。真人真事的蛻變歷程，故事感人肺腑，更帶給學生一股勇敢重生的信念。電影結束，何蕙萍小姐上台分享自身在其他少年矯正機關交流的經歷，感情真摯深切，聲音婉轉動人，深具感染力，而本場電影特映會也在同學們的熱烈迴響中圓滿落幕。</p>	訓導處
106/01/09	<p>106 年 1 月 9 日（一）下午 2:30~4:30 信徹蓮池功德基金會贊助本校薩克斯風 2 支、飲水機 2 台、投影機 3 台。於明陽中學禮堂舉行捐贈儀式暨校內社團成果展。由校長頒發感謝狀給理事長釋天滢法師表達全校師生由衷感謝功德基金會的善舉。儀式結束後，學生也以一學期的社團成果演出呈現給來賓觀賞。</p>	輔導處
106/01/09	<p>本校於 106 年 1 月 9 日（一）下午 2：40-4：30，於禮堂舉辦本學期社團成果展。禮堂外展出靜態社團包含書法、國畫社、植物染、陶藝、美容美髮社之作品展，而禮堂舞台上，除了管樂、</p>	訓導處

音樂基礎、吉他、藝術欣賞、合唱各社團輪番演出，也安排了琴房與吉他社同學上場，展現經由假日及平日練習而突飛猛進之琴藝。經歷了一學期的社團課程，部分同學儘管演出時仍顯生澀，臉上依然散發著自信的光彩。因為在社團中找到興趣，即使學習過程難免遭遇瓶頸，但願意持續努力的精神，才是同學們最可貴的收穫。

106/01/13

為統合所學各科目加以綜合活用，使學生的專業技能更加精熟，並激發創意、潛能，藉由創業提案計畫書書寫評比及結合學生所學餐飲技能，特於106年1月13日（五）午茶時刻於本校餐旅服務教室舉辦「美食創業提案賽」，本次競賽分成小吃組及西點組兩個組別，各組學生無不使出渾身解數，從平日學習的各式小吃及西點中，找出適切的產品組合，期贏得在場嘉賓手上寶貴的一票，在業界專業小吃師父及本校教師評審檢視與品評下，遴選出「最佳企畫獎」、「最佳人氣獎」、「終極美味獎」三大獎項，這次的競賽不僅驗收了學生在學術科上統整的狀況，也讓學生體驗到創業所需面對的諸多考慮因素。

特別的是由拱心扶輪社邀請五個扶輪社團共同捐助學生獎學金，並在參與本次活動的致詞時，一併致贈獎助學金給本校。與會貴賓對學生的美食產品頗為讚賞，肯定教師在教學的付出及學生技藝學習上的表現，「美食創業提案賽」充分顯示出本校以技訓為平台，進行跨學科領域合作教學、理論認知與實務操作統合之教化學習成

教務處

106/01/17	<p>效。</p> <p>本校於 106 年 1 月 17 日（二）舉辦春節懇親會。歲末年終，儘管學生們暫時無法回家團圓，依然期待著透過懇親會與家人互訴相思之情。一早於校門口，便有多位來自北部的家長們引頸企盼，等候辦理報到，更是有些行動不便的家長，即使坐著輪椅亦設法前來見子女一面。家長進入校園後，依照往例至禮堂進行家長座談。今年除了學生的管樂隊演奏外，另有鋼琴演奏及琴房樂團表演。座談會時，校長詳述近期校內外豐富多元的活動，希望家長們看見子女認真的參賽表現，能為子女的努力與成長感到欣慰。隨後在餐廳及教室的懇親會場，久別重逢的擁抱令有些家長不禁喜極而泣，真情流露。坐定位打開話匣子後，親子雙方便在娓娓道來的喜怒哀樂之中，訴說彼此近來的心聲。藉由此次懇親會，不僅紓解相隔兩地的思念之情，也讓同學們更懂得珍惜可貴的親情。</p>	訓導處
106/01/17	<p>財團法人國語日報社與台北市華安扶輪社於 106 年 1 月 17 日（二）下午 2:00-3:30，蒞本校宣導「關愛親長，我有話/畫要說」圖文徵件活動。首先由華安扶輪社前社長余忠和先生，透過一個父親的真情告白，分享父母親在孩子成長過程中的重要角色，他認為「孩子是陪伴出來的，而不是教出來的」，也藉由卡通漫畫來引導學生將來為人父母如何教育小孩。接著由國語日報社蔣秀娟小姐，利用歷年徵文作品與學生分</p>	訓導處

<p>106/01/19</p>	<p>享，並以互動方式讓學生自己體驗作品的含意，希望藉由這次活動，鼓勵青春期的同學真心為親長付出，貼心為他們做一件事，把對父母長輩的話/畫出來，以實際行動表達最誠摯的感情</p> <p>高雄醫學院聲樂社於 106 年 1 月 19 日（四）下午 2 時 50 分蒞臨本校辦理音樂表演及交流活動，首先由聲樂社同學演唱月亮代表我的心、是否、一樣的月光等一連串歌曲，期望以歌聲傳達對同學的關懷及問候，也為新的一年注入一股暖流。本校管樂隊的同学更是利用這次難得的機會，與高雄醫學院管樂社同學來一場音樂交流，彼此分享在音樂上的心得，使本校管樂隊同學接觸到不同音樂的領域，增加未來表演的豐富度，最後在熱烈分享的歡笑中結束這場的活動。</p>	<p>訓導處</p>
<p>106/01/20</p>	<p>106 年 1 月 20 日（五）下午 1：50 ~ 05：00 輔導處辦理輔導知能研習暨志工組訓，邀請嘉義水連天地創辦人陳瑞源景觀設計師擔任講師。主題：大自然的療癒，講說「天美、地美、人美」，「植物的教導」，共計有 35 名教職同仁及 64 名志工與會，學習向大自然吸取生命能量。</p>	<p>輔導處</p>
<p>106/01/24</p>	<p>本校於 106 年 01 月 24 日（二）下午 14：00 至 16：00 於禮堂辦理馬拉松教育講座，邀請南關社大蘇志濱老師蒞臨分享，講題為「為夢想而跑」。活動一開始，由講師講解馬拉松比賽種類，並分享其如何接觸馬拉松及比賽的心得，他認為跑步不為什麼目的，而是自我要求及訓練，最重要的秘訣是意志力的鍛鍊。接著講解跑步的要</p>	<p>訓導處</p>

<p>領，調節呼吸的技巧，另外跑前暖身時間要足夠，以及跑步姿勢要正確，這樣才能減輕身體的負擔減輕疲累，也可以避免運動傷害。講座尾聲開放提問，對於同學們的問題講師皆一一回答，尤其是在講解運動傷害後的休養步驟，學生都認真聆聽，相信一定獲益良多，也獲得在場的同仁一致好評。</p>	
---	--

※106.1.3 財團法人聯華電子科技文教基金會辦理  
106 年度勵志電影「黑道小子巨星夢」電影特映會



※基金會何蕙萍小姐上台分享自身在其他少年矯正  
機關交流的經歷



※106.1.9 舉行信德蓮池功德基金會贊助捐贈儀式暨校內社團成  
果展



※校長頒發感謝狀給理事長釋天澄法師表達全校師生由衷感謝  
功德基金會的善舉



※106.1.9 於禮堂舉辦本學期社團成果展

※禮堂舞台上，除了管樂、音樂基礎、吉他、藝術  
欣賞、合唱各社團輪番演出



※106.1.13 美食創業提案賽拱心扶輪社邀請 5 個社  
團共同致贈獎學金

※師長及來賓品嚐學生作品



※小吃組學生作品



※西點組學生作品



※106.1.17 舉辦春節懇親會

106.1.17 餐廳及教室的懇親會場，親子雙方便在妮妮道來的喜怒哀樂之中，訴說彼此近來的心聲



※106.1.17 財團法人國語日報社與台北市華安扶輪社蒞本校宣導「關愛親長，我有話/畫要說」圖文徵件活動

※華安扶輪社前社長余忠和先生，透過一個父親的真情告白，分享父母親在孩子成長過程中的重要角色



※106.1.19 高雄醫學院聲樂社蒞臨本校辦理音樂表演及交流活動，

※以歌聲傳達對同學的關懷及問候，也為新的一年注入一股暖流



※106.1.20 計有 35 名教職同仁及 64 名志工與會



※辦理輔導知能研習暨志工組訓，邀請嘉義水連天地創辦人陳瑞源景觀設計師擔任講師



※106.1.24※禮堂辦理馬拉松教育講座，邀請南關社大蘇志濱老師蒞臨分享，講題為「為夢想而跑」



※講解跑步的要領，調節呼吸的技巧，另外跑前暖身時間要足夠，以及跑步姿勢要正確，減輕身體的負擔減輕疲累，也可以避免運動傷害

